Statistikas elementi  
Tests(1. variants).

1. Ir zināms, ka iepriekšējā mēnesī veikalā visbiežāk pārdeva 39.izmēra kreklus. Noteikt, par kuru datu kopas vidējo lielumu ir runa.

A  mediānu      B vidējo aritmētisko     C modu         D nevar noteikt

2. Ir zināms, ka vidējā summa, ko skolēni iztērēja ekskursijā, ir 8,5 lati. Noteikt, par kuru datu kopas vidējo lielumu ir runa.

A mediānu       B vidējo aritmētisko      C modu       D nevar noteikt

3. Ir zināms, ka 50% no kafejnīcas apmeklētājiem iztērē mazāk par 4 latiem. Noteikt , par kuru datu kopas vidējo lielumu ir runa.

A mediānu     B vidējo aritmētisko    C modu    D nevar noteikt
4. Noteikt doto datu 3;4;4;5;6;6;7 vidējo aritmētisko.

A 4                    B 5                                    C 6               D 7
5. Noteikt doto datu 4; 4; 4; 5; 6; 7; 7; 7; 7 mediānu
A 4                    B 5                                    C 6               D 7

6. Noteikt doto datu 4; 4; 4; 5; 6; 7; 7 modu.
A 4                    B 5                                    C 6               D 7

7. Noteikt, kurš no minētajiem lielumiem ir diskrēts lielums.

A  bērna garums   B bērnu skaits   C  bērna masa    D bērna vecums

Dotie 8. – 10.uzdevumam.

Doti augošā secībā sakārtoti kāda skolēna vērtējumi tematu noslēguma darbos: 6; 6; 6; 7; 8; 9.

8. Doto datu kopas vidējais aritmētiskais ir

A 6                 B 7                C 8                  D 9

9. Datu kopas moda ir
A 6                 B 7                C 8                  D 9
10. Datu kopas mediāna ir

A 6                 B 7                C 8                  D 6,5

Dotie 11. – 14.uzdevumam.

Tabulā dots nopirkto biļešu skaits f, un biļetes cena x

	Biļetes cena x(Ls)
	2
	3
	4
	5

	Absolūtais biežums (nopirkto biļešu skaits) f 
	12
	10
	8
	2


11. Datu kopas moda ir
                             A 2                B 3               C 10                 D 12

12. Datu kopas mediāna ir 

                              A 4               B 8               C 3                 D 10

13. Datu kopas vidējais aritmētiskais ir 

                    A 3               B 3,5             C  4                 D 2,5
14.  Datu kopas amplitūda ir

                    A 10               B 6                C  3                 D 4

15. Ķermenis pārvietojās 2 stundas ar ātrumu 85km/h un 3 stundas ar ātrumu 60km/h. Noteikt tā vidējo ātrumu.

  A 72,5          B 65 C  80                 D 70
16. Kādā firmā 4 darbiniekiem alga ir Ls 400 mēnesī, 3 darbiniekiem – Ls 600, bet vienam – Ls 1400 . Aprēķināt šo astoņu darbinieku vidējo algu.
                    A 500              B 600               C  700                 D 800

Dotie 17.,18.uzdevumam. Dota diagrammas:

   Y      .        .            y                              y    .    ..             y     . . . 
         .  .  .    . .                                .                         . .
     .       . ...  .                    . .      .                 . . . 
       .  .                 ...    .            .       .      .            . .
                       X                                  x                              x                            
1.                               2.                                 3.                   4.

17. Noteikt , kurā no diagrammām starp lielumiem x un y nepastāv korelācija.
                            A 1      B 2       C 3                 D 4

18. Noteikt, kura no diagrammām starp lielumiem x un y pastāv pretēja (negatīva ) korelācija.

                            A 1      B 2       C 3                 D 4

19. Par korelācijas koeficientu r ir zināms, ka 0,75 <[image: image2.png][rl<1



. Tas nozīmē, ka korelācija ir
       A ļoti vāja         B vāja       C diezgan izteikta       D stingri izteikta

20. Korelācija starp lielumiem ir ļoti vāja, ja

A 0 <[image: image4.png][r] < 0,25



                         C    0,5 <[image: image6.png][r] 0,75




B 0,25 <[image: image8.png][r] < 0,5



                       D   0,75 <[image: image10.png][rl<1




Dotie 21.,22.uzdevumam.
Attēlā dota normālsadalījuma līkne, kas                                A
raksturo kādas sugas putnu masu gramos

(atlikta uz abscisu ass).                                                         B      C
Standartnovirze s =5 grami.                                          D                      E
Lietosim apzīmējumus [image: image12.png]


- vidējais

aritmētiskais, Mo – moda, Me-mediāna.70  75  80  85  90
21. No normālsadalījuma līknes var noteikt tikai 
      A [image: image14.png]


un Mo      B [image: image16.png]


un Me      C     Moun Me            D [image: image18.png]


, Mo. Me

22. Empīriskais likums apgalvo, ka 99,7% no datiem atrodas intervālā

   A  (75; 85 )     B (70; 90)      C   ( 65; 95)            D nevar noteikt
